



为爱奔跑，圆梦贫困女童

8月20日上午，由中国麦田计划发起，胜利石油管理局团委等有关单位部门组织的“为油田贫困女童而跑”30公里挑战赛在胜利广场拉开帷幕。在历时4个小时的时间中，5名女跑友圆满完成挑战赛，并募集善款6834.48元。“善款已经汇入中国麦田教育基金会，明年中期将以‘健康包’项目形式落户胜利油田。”麦田计划东营团队负责人周虹称，项目开展前，油田团委和东营麦田团队将携手开展贫困女童摸底工作，确保每一分善款都能造福贫困女童。与此同时，活动当天还有100余名市民和青年志愿者分别在西城、孤岛等地积极报名参加麦田计划5至15公里健步行活动，累计募集善款6550元。本报记者 邵芳 通讯员 刘铁 摄影报道

瘫痪母亲、独居婆婆、年幼儿子一肩挑

黄丽婷微笑面对生活磨难

面对二连三的家庭变故，面对瘫痪在床的母亲和两个年幼的孩子，黄丽婷和丈夫丁熠没有抱怨，而是默默撑起三个家，走过一个又一个困境，迈过一道又一道坎儿。带着对未来美好的憧憬，不管经历了多少的苦难与磨炼，他们始终相信，明天又将是充满希望、崭新的一天。

本报记者 邵芳
通讯员 于佳 王瑞玲

心在，爱就在

胜利油田东胜公司鑫联采油管理区员工黄丽婷，原本有个幸福甜蜜的家，然而接二连三的磨难，却让这个家一次又一次掉入深渊。2012年，公公突因工伤去世，原本开朗热情的婆婆变得沉默寡言，一直无法从悲痛中走出来，身体状况每况愈下。

2015年，小儿子刚出生不久，黄丽婷的爸爸病逝了。妈妈接受不了这个噩耗，再次患上脑血栓，彻底瘫痪在床，生活变得完全不能自理。考虑到当时黄丽婷还在月子中，丈夫丁熠和全家人商量一直瞒着她，直到坐完月子才告诉她。那天，她跪在父亲遗像前痛哭了一场。

一边是瘫痪在床的母亲和独自一人的婆婆，一边是两个年幼的孩子，对于都是独生子女的黄丽婷和丈夫丁熠来说，除了撑起这个残缺的家，他们别无选择。从那以后，黄丽婷的生活又多了一项很重要的任务，就是照顾两位妈妈。她把多半的时间奉献给了母亲，把更多的体贴送给了婆婆。

为了一家人在一起互相有个照应，母亲和婆婆

搬来与黄丽婷同住。婆婆能帮她照顾大儿子，家里还请了保姆照顾小儿子。不过，7口人挤在70平米房子里，时间久了，生活上有很多不便之处。于是，黄丽婷就在旁边居民楼又租了一套房子，带着瘫痪的母亲和尚在襁褓中的小儿子搬出来，她开始两边跑，既要花更多时间照顾母亲，也要照顾着婆婆。

但这样一来，她和大儿子在一起的时间就非常有限，只有在每天晚上伺候完母亲，把小儿子哄睡之后，她才能抽身赶回家看看婆婆和大儿子。每次，四岁的儿子总是拿着一本童话书，坐在沙发上静静地等着妈妈来讲故事。

有一次，故事讲完了，儿子合上书本说：“妈妈，你今晚能陪我一起睡觉么？”听到这话，黄丽婷再也抑制不住内心的愧疚，安慰了孩子几句，流着泪跑出家。但黄丽婷坚信，生活中的苦难再多，只要一家人心在一起，有爱的温暖，什么困难都能挺过去。”

妈在，家就在

八月的夜晚燥热难耐，瘫痪在床的母亲迟迟无法入睡。“妈，又不舒服了吗？我再给你捏捏吧。”说着，黄丽婷抱起妈妈坐好，熟练地按摩起来。自从

母亲患脑血栓瘫痪在床后，黄丽婷就成了“专业护士”，早晚打针、全身按摩、伺候大小便……她竭尽所能地做着每一件事。

别看她现在这么娴熟，其实早在母亲生病初期，这一切对黄丽婷来说还都很生疏，甚至有些不知所措。有一次，她把妈妈从床上扶起来上厕所，却忘记了半身不遂的母亲站不稳，松开手转身去拿坐便器，结果母亲重重地栽倒在地上，这让黄丽婷自责不已。从那以后，她发誓一定要好好照顾母亲。

原本干净利索的母亲，生病之后吃喝拉撒完全离不开人，脾气也开始变得越来越暴躁。虽然还有女婿丁熠，但是像上厕所、换衣服这种事，只能女儿帮着做，照顾母亲的重担更多的落在黄丽婷一人肩上。

抱起和自己体重差不多的母亲上床下床，对黄丽婷来说，并不是一件容易的事。然而，再多的苦与累都挥之不去黄丽婷对母亲的爱。即使家里请了保姆，每天下班回到家后，她依然是自己动手照顾母亲。只有这样，她才觉得更放心。在她心里，“有妈在，家就在。”

梦在，未来就在

每当夜深人静，忙活

完所有事情，黄丽婷终于能躺下来休息。此时枕边的电话铃声响起，对黄丽婷来说，这是一天中最温馨的时刻。

“今天家里怎么样，累坏了吧？”丈夫丁熠的声音从电话另一头传来。

“都很好放心吧，家里的事不要操心，好好工作……”电话这头的黄丽婷，总是报喜不报忧。

因为单位驻地是在潍坊，丁熠只有周末才能回家，家里的大事小事很难靠上。每当肩肘酸疼、后背抽痛的时候，黄丽婷多希望丈夫就在身边，就在触手可及的地方，可以帮帮她，体贴她。可她知道，丈夫是个非常孝顺、工作又很上进的人，她不想因为家里的事情拖累他。生活的困难和两地相隔的距离没有淡化夫妻两人的感情，相反，却把黄丽婷和丈夫的心越拉越紧。两人不仅在生活上相互鼓劲，工作上也是相互鼓励，相互比着学。

每次一谈起小两口，周围邻居都连竖大拇指。黄丽婷却总是笑着说：“困难是暂时的，等孩子都大了，日子会越来越好的。”在她和丈夫丁熠心里，一直都带着对未来美好的憧憬，不管经历了多少的苦难与磨炼，他们始终相信，明天又将是充满希望、崭新的一天。

临盘退休职工去世捐献遗体眼角膜

夙愿已了 留爱人间

本报8月23日讯(记者 邵芳 通讯员 刘海霞 魏一军) 近日，在胜利油田临盘医院殡仪馆举行的短暂告别仪式后，临盘采油厂退休职工睢计申的遗体在医护人员的护送下被送往滨州医学院烟台分院用于医学研究，老人的眼角膜捐献给山东省眼科医院救助失明患者。至此，老人的愿望终于得以实现。

据老人次子睢青社介绍，他的父亲是临盘采油厂一名普通的退休职工，也是一名拥有50余年党龄的老党员，在他的印象中父亲忠厚老实、乐于奉献。父亲自退休后身体一直不好，2014年因胃癌曾动过一次大手术，2016年父亲胃癌复发，病情渐重。

2016年5月底，父亲突然将睢青社叫至病床边，语重心长地道出捐献遗体的愿望：“我退休后，身体一直不好，花了那么多医药费，幸亏医保政策好，让我得到很多帮助。人生于尘土归于尘土，如果死后能造福他人，也是一种幸福。”父亲的话语深深震撼了睢青社，他当即对父亲的决定表示尊重和支持。

在兄妹三人的见证下，睢计申立下遗嘱：“不要为我的死亡而悲痛，要以我捐献的选择而光荣。”2016年5月29日，在临邑县红十字会的协调下，老人签署了捐献登记表并办理了相关手续。老人的爱人闫立英受其影响也当场签署了捐献申请，同样得到了儿女的支持。

8月15日晚在家人的陪伴下，睢计申安详地离开了人世。家人当即便联系了当地红十字会。16日清晨，前来的医护人员深深向老人鞠躬表示敬意，并护送老人遗体前往滨州医学院烟台分院。“他生前就希望多帮助人，愿望现在实现了，应该高兴。”睢青社哽咽道。

“他是我们的榜样，这样的奉献精神值得大家共同学习。”德州市红十字会工作人员陈冬梅介绍，目前，睢计申已经成为德州第13例遗体捐献者和第22例眼角膜捐献者。